

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Agitația și manifestul ofițerilor din Grecia

Obraznici și imbecili

D-ai Tache Ionescu și Nicu Filipescu sunt astăzi cei mai valoroși oameni de stat ce are țara noastră și cu care s'ar putea mândri ori ce altă țară iar avea. La noi însă s'a găsit o ploditură figanească, o scârnavie de cea mai rea speta, un microb infecțios ordinar al cărui trup și suflet este vândut nemților mai rău de cum o lemea perdnă, se vinde la bordel să spue că aceste speranțe a țării românești sunt de prisos, iar el cu șoricul gros este tala neamului.

Și dacă în adevăr aceasta e credința lui ca vândut ar trebui să simtă disprețul cu care este privit de public.

Și dacă această bajoc ira a năturei care a putut fi produsă în țara românească, pe lângă meritul ce are de a fi pus la vârful indexului pentru răsplătirea lui de vândut, ar trebui expus și la scuipatul în obraz al oamenilor cinstiți și cu simț Românesc.

Colonel Dr. A. Zissu

zațuni grave în potriua acelei comisuni, am luat cuvântul și am spus că: *e rușinos că vă certati între Lumne-avoastră venind la această întrunire să vă dați hoțiile pe față.*

Acesta imi este răspunsul și nici de cum de a ataca și pe membrii cinstiți din acest comitet cetățenesc.

Rămânând însă ca acuzații Ispas Grecescu, și Neacșu Vasilescu ca să se explice fața de comisiune.

Cu stima

Theodor M. Terpovici
Mecanic

Un mara incendiu din Baeramdede

Pagube 22000 lei

Astăzi noapte pe la orele 10, într-o magazie a gospodarului Borcea Oprea din satul Baeramdede, a izbucnit un incendiu. La timpul acesta locuitorul lipsea de acasă. Se crede că focul, care a durat până la orele 3, dim. a fost pus. — În magazia incendiată, care era de 20 metri și construită din piatră se află o mașină de treerat sistem Clayton, o baloză, vânturătoare și alte mașini agricole cari au fost distruse cu desăvârșire. Pagubele se urcă la 22000 lei.

Mașinile și magazia erau asigurate la soc. Graeraia.

Noi cazuri de tifos exantematic

De la serviciul sanitar județian ni se anunță că în com. Alacap s'a învitat două cazuri de tifos exantematic iar la Chiostel alte patru.

D. D-r Baltazar din Capitală a fost numit și a sosit chiar pentru combaterea tifosului.

Sfaturile pentru prevenirea tifosului exantematic s'au dat spre tipărire și în limba turcă deoarece cele mai multe cazuri se constată printre turci și tătari.

Distribuirea darului regal de 1.250.000 lei

De la Palatul Regal, unde s'a cerut relațiuni cu privire la distribuția sumei de 1.250.000 lei donată de M. S. Regele, se comunică că distribuția se va face între 10—30 Mai.

În prezent, sub președinția prefeților de județe și a primarilor se alcătuiesc listele săracilor ce urmează a fi ajutați din darul Regal.

Distribuția ajutoarelor se va face în prezenta M. S. Regina ori a unuia din principese.

Până acum nu s'a stabilit nici un program.

Lipsa Malaiului

De cât-va timp se simte în oraș aproape o totală lipsă de malai.

Cum acest aliment hrănitor al populației sărace nu se găsește nici la băcării și nici la depozitari, vom înțeprinde o ancheta asupra lipsei lui arătând modalitățile de suficiență și cauza lipsei.

GERMANIA CIVILIZATOARE

Barbariile lor în Persia. Germaniiucid pe consulul Rusiei. Sate distruse. Peste 15.000 victime

Lyon 16.—Prin telegrafia fără fir.—În timp de pace Germanii nu aveau reprezentant la Ispahan.

În 1915 ei au instalat aci un consulat care a început imediat săși recruteze aderenti printre anarhiștii adunați de Germania, în timp ce populația liniștită și laboroasă manifesta vădit simpatia ei pentru aliați.

Acest consulat a devenit numai de cât un oficiu de crime și dezordine.

O personalitate de o cinste necontestată, care se gasea la Ispahan într-o misiune de caritate, a dat asupra crimelor germane din Persia, informațiuni cari nu pot fi dezmințite.

La Ispahan, consulul Rusiei, a fost asasinat în mijlocul străzii.

Consulul Angliei a fost grav rănit, iar unul dintre insoțitorii săi, ucis; — Vice-consulul Angliei a fost înjunghiat.

Brigandajul răspândit la sate, a găsit la orașe populațiunea fără apărare;—cine se opune, este omorât.

Germanii, pentru a opera mai bine în această regiune au rupt firele telegrafice.

Au lăsat numai firul care lega Ispahanul cu restul lumii, răspândind știri false cu ajutorul postului de radiotelegrafie. Instalat de ei la Ispahan, violând în mod formal măsurile de apărare luate de autoritățile locale.

Sub influența intrigilor germane, un adevărat război civil s'a deslășuit în nordul țării.

Martorul a constatat 120 de sate distruse, a căror populațiune a fost exterminată sau martirizată; — au pierit ast-fel peste 15.000 locuitori.

Regiunea aceasta fusese transformată într'un imens cimitir.

LITERE

In jurul întrunirii de Duminică

O scrisoare

CANTEC

Draga mea care mă mînte
Vreau s'ascult de vorba ei;
Am să-i iau niște cercei
Ca duos să mă alinte.

Am să o sărut pe buze
Și-am să-i cumpăr și-un inel,
Să m'adoarmă nctincl
Pe mătasea albei bluze.

Un buchet de violete
Pentru părul ei bălai,
Și-am să-i iau și-un evantai
Și-am să-i scriu și cinci șonete.

D. GHIMES

Primum următoarele dela d. T. Terpovici, un clastit și narlic cetățean:

Doamne Canarache,

Ca răspuns articolului apărut în precedentului număr al ziarului «Victoria» semnat de dl. V. Panait meseriaș la C. F. R. declar următoarele:

1) Președintele al întrunirii Miltiade Cutava acordând cuvântul meseriașilor Ispas Grecescu și Neacșu Vasilescu; membri în comisiunea de 50, și aceștea aducând acu-

Germanii înrolează cu forța populația belgiană

PARIS (radio). — Jurnalele anunță că guvernul german chiamă sub arme populația Belgiană care locuiește de trei ani în teritoriile germane.

Se asigură că mai mult de 800 belgieni numai în regiunea Aix-la-Chapelle au fost incorporați în rândurile armatei germane cu forță.

Comitagi albanogreci

ROMA 17. Știri demne de crezare sosite din Epir anunță, că acolo se organizează noui comitagi albaneze cu participarea elementului grecesc, fără nici o obiecțiune din partea autorităților grecești.
(A. T. I.)

Alegerile din Grecia

În afară de d. Venizelos, care se câștigă candidația pentru un loc de deputat la Mitilene fără ca guvernul să-i opună contra-candidat, un alt amic al său, fostul ministru Mihalochoyulos și-a anunțat candidatura la Drama.

Și acestuia guvernul elen nu i-a pus contra-candidat.

Parlamentul Sârbesc

Se anunță din Atena, că președintele Scurpenei sârbești, Nicolici a declarat că nu crede să se deschidă în curând Sesiunea Parlamentului. Asigură însă că între Camera și Guvern domniște cea mai perfectă bună înțelegere.

Informații

Fâna rechiziționată în porci se transportă cu furgoanele de gunoi ale Primăriei.

Oare nimeni nu-și da seama că acea fâna în care microbii tuturor gunoanelor găsesc apr. ost, este și aliment principal al populației.

„Ziarul nostru se tipărește la tipografia „Albania”, unde se lucrează orice fel de imprimare cu prețuri convenabile.

Timpul posomorât care dăinuiește de câte-va zile a făcut ca mulți vizitatori să ne părăsească orașul.

În curând va apare:
Raporturile între Proprietari și chiriași de George Berea avocat explicațiunea articolelor 35, 36, 37, 38, 39, 40 și 41 din legea măsurilor excepționale după debaterile parlamentare, spiritul și interesul legii.
Prețul 1.25 se va pune în vânzare peste 2 zile la toate librăriile și depozitele de ziare din țară

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

Agitația ofițerilor greci

Intervenția regelui și a ministrului de război

Paris. Corespondentul ziarului „Times” la Athena anunță că un număr oarecare de ofițeri greci considerând situația ca critică au ținut o întrunire pentru a discuta măsurile ce trebuie luate.

Ziarul „Embros” publică un manifest semnat de un mare număr de ofițeri cari își afirmă hotărârea de a apăra pe rege, spunând că nu ar sta la îndoială să ia cele mai dârje măsuri contra conspiratorilor cari vor ataca tronul și țara.

Regele și ministrul de război au pus în joc toată influența lor pentru a liniști pe ofițeri.

Răscoala din Irlanda s'a sfârșit

POLDHU. Răscoala din Dublin s'a terminat. Răscoalații împreună cu șeful lor s'au predat autorităților. În cursul săptămânei trecute răscoalații au avut 700 morți

Bombardarea hangarelor de la Triest

Paris O telegramă sosită din Roma anunță că aeroplanelor italiene au făcut un raid aruncând 60 bombe de asupra hangarelor cari adăpostesc hidroaeroplanelor austriace lângă Triest. Hangarele și 12 aeroplane au ars.

Victorie rusă lângă Bagdat

Petrograd. În regiunea Bagdatului am respins spre vest un important detașament turc după ce iam luat o bună parte din artilerie și numeroase chesoane.

Plecarea trupelor bulgare dela granița noastră

PARIS. Știri venite din Bulgaria spun că numeroasele trupe bulgare concentrate la granița română au fost transferate pe frontul balcanic. Suntem informați din Giurgiu că trupele din jurul Rusciucului au fost duse la frontiera de sud a Bulgariei.

NICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLĂTEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu înalte studii în Constantinopol. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

UCENICĂ se caută pentru atelierul de mode S. Antscher stada Carol 5

MOBILE nu cumpărați, decât dela magazinul NAVON de pe strada Carol

CAINE de vânatoare se vinde cu preț avantajos. Adresați-vă la redacție.

UCENIC se caută la atelierul de mobile I. Mayromati.

DE INCHIRIAT Salonul Hotelului Metropol a se adresa Direcțiunii.

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Bereria Carpați.

Mistul IANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri estine.
Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

HOTEL SI RESTAURANT

„MERCUR”

DIN CONSTANȚA

Restaurant. — Tunel. — Trei Terase cu vedere spre Mare. — Bae la toate etajele. — Ascensoare. — Lumină electrică. — Incalzire centrală. — Sală de lectură cu toate ziarele și publicațiunile române și streine.

Cinema PALAȚ și TOMIS

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂSBOIULUI MONDEAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTAȚIILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m. — 12 NOAPTEA
PREȚURILE OBIȘNUITE

DRACULIS I. MUNGIURI La „DOROBANȚI”

Cassa fondată în anul 1886
Magazin cu coloniale DELICATESE și Diferite Articole de ARMURARIE
Str. Carol No. 25 CONSTANȚA Telefon 8511